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Problems 

Задача 1. Нека 2 ( )A  . Да предположим, че за  
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A

c d

 
  
 

 

е изпълнено 
2 2 2 2 1

5
a b c d    . 

Докажете, че матрицата I A  е обратима. 

 

Задача 2. Нека , ( )nA B  . 

a) Докажете, че съществува 0a  , такова че за всяко ( , )a a   , 0  , матричното 

уравнение 

AX X B  ,  ( )nX   , 

има единствено решение ( ) ( )nX    . 

b) Докажете, че ако 2
nB I , и A  може да се диагонализира, то 

0
lim Tr( ( )) rank .BX n A


 


    

 
Задача 3. Нека :f    е непрекъсната функция. Докажете, че 
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( ( 3) ) 2 ( ( 3) )f x x dx f x x dx    . 

 

Задача 4. a) Нека 0n   е цяло число. Пресметнете 
1

0

(1 )n tt e dt .  

b) Нека 0k   е фиксирано цяло число и нека ( )n n kx   е редицата 
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 
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 
 . 

Докажете, че редицата е сходяща и намерете границата ѝ. 
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